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Országgyűlés.
linjH. május 22.

1
Hétfőn ült össze az uj ország­

os először.
A hétnek többi napjai is formali­

tásokkal fog eltelni úgy, hogy érdem­
leges ülése alig lesz az országgyűlés­
nek a jövő héten, mert a kormány- 
program in elmondására is aligha ke­
nd sor, legfeljebb pénteken vagy szom­
baton.

Mindazonáltal nagy érdeklődéssel 
várta a politikai világ az országgyűlés 
megnyitását, mert ilyen nevezetes or­
szággyűlés, mint a most összeülő, ke­
vés volt.

Kevés volt azért, mert eddig nem 
a nemzet igaz képviselői foglaltak ott 
beivel, hanem nagyrésze a képviselők­
nek a mindenkori kormányok feltétlen 
szolgáiból került ki. a kikid fiatalom­
mal és pénzzel juttatlak a mandá­
tumokhoz.

Most először történt meg, hogy a 
választóknak szabadkezet engedtek es 
igazan megnyilvánulhatott a népaka­
rat, mely két kézzel ragadta is meg e 
soha nem élvezett alkalmat és válasz­
tott meggyőződése szerint.

Soha szebb választások nem is 
voltak Magyarországon, mint a most 
lezajlottak. A legtöbb kerületben olyan 
fenségesen nyilatkozott meg a nép 
akarat, hogy örökké feledhetetlenek 
lesznek azok és a választások kroni- 
káiáb.m a legszebb lapot fogják képezni,

Epen azért nem csőd n ha mar 
is nagy az érdeklődés az. orszaggrfiles 
iránt, a inelvnek, ha munkaköre meg 
is van szabva, mégis a haza, a nem­
zet n üdvös és hasznos alkotásokat 
létesíthet.

E reményben örömmel üdvözöl­
jük mi is az országgyűlést és elvárjuk, 
hogy midőn végre, a Inggé!! nségi esz­
me hívei kerültek többségbe a tisz­
telt Házban, nem követik a volt sza­
badelvű többség példáját, liánéin min­
den egyes tagja a függetlenségi pád­
nak becsületbeli kötelességének fogja 
tartani, annak az elvnek, melynek har-
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cosává szegődött, minden kínálkozó 
alkalommal érvényt szerezni.

A választók megbízó levele súlyos 
kötelességeket ró minden képviselőre. 
Ez a szép decrelum a bizalomnak leg­
szebb megnyilvánulása és azért az, a 
ki csakugyan érdemes is akar lenni 
erre, sohse szabad szeme elöl tévesz­
tenie, hogy a mire vállalkozott, azt 
teljesítenie is kell.

Sokan úri mulatságnak gúnyolják 
a képviselőséget, pedig távolról sem az, 
mert ha valaki azt igazan becsülettel 
akarja betölteni, akkor tanulságot, ta­
nulást áldozatot nem szabad kíméljen.

A függetlenségi párt régi tagjait 
eddig ilyeneknek ismertük és hisszük, 
hogy az újak is igv gondolkoznak.

Az országgyűlésen tehát nem tó­
műik, mint eddig, egy lomba kormány­
pártot látni, hanem egy igazi mun­
kálni akaró pártot, a mely a legkisebb 
kérdésben is ellenőrzési es tiltakozó 
jogával fog élni a kormánvuyal szem­
ben. ha az esetleg a nemzet érdeke 
ellen próbálna valamit keresztül vinni.

Mert csak igv fog megfelelni a bi­
zalomnak, a mely többségre juttatta 
azért, hogy végre-valahára a magyar 
országgyűlésen az történjék, a mit a 
magyar nemzet óhajt és akar és nem 
az, a mit Becs parancsol.

vanhetes alapon álló kormánya van, 
szól a közszükségletek fedezéséről, ki­
látásba helyezi a katonai terhek eme­
lését a delegáció által már meghatáro­
zol! keretben, Ígéri a választói jog re­
formját demokratikus és nemzeti ala­
pokon, söl belügyi, gazdasági és pénz­
ügyi reformokról, a katholikus autonó­
mia végleges rendezéséről és az 1848 
évi XX-ik törvénycikk végrehajtásáról.

Nagyban hangsúlyozza a trónbe­
széd a jogfolytonosságot és a régi ro­
mok eltakarításának szükségességét.

A trónbeszédet d. u. 1 órakor a 
képviselöházban, délután 4 órakor pé­
tiig a főrendiházban is lelolvasták.

Gyászhir a képviselöházban.

A képviselöház ma délutáni ülé­
sének tartama alatt Apponyi Albert 
táviratot kapott, amely szerint nővére 
Brigsenben meghalt. A halál hírre 
Apponyi miniszter azonnal elhagyta a 
képviselőház üléstermét.

A főrendiház elnökei.

A főrendiház elnökéül gr. Ues- 
setíy Aurél, ab Illőkévé báró Kemény 
Kálmán és gróf Széchenyi Sándorvan-

Politikai hírek.
— , >e121 tmlőflitőnk tpW‘fon -■

; í it * i a I .őst, májlH 22.

A trónbeszéd a várban a képviselő- 
házban és a főrendiházban.

Ma délelőtt 12 órakor fogadta a 
király a szokásos, előirt szertartások 
közepette a képviselöház és főrendi­
ház tagjait, akik az összminisztermm- 
inal az élükön majdnem teljes szám­
mal megjelentek és csak mintegy 35 
fibmelltmségi képviselő maradt távol.

A trón beszéd - mely nem egyéb 
az eddigi miniszteri nyilatkozatok reud- 
szeres összetételénél mindenekelőtt
hangsúlyozza, hogy az országnak hat­

nak kiszemelve.

Külföldi esemenyek.
Budapest, május 22.

A franciaországi pucscs.

!>-.:iei.t kormány oreiyosen foly.nlja 
g fe. fedezett monarchikus iissz.es- 

vizsgalalol. A 
kel s'glievo. I ha- 

heigazoltak. hogy valóban létezett 
p.,y -,iiw!-eg. melynek titkos 
társ tg vouib id-inlese es a 
a Zn ■ II forma visszaállít "Sa voll. 
hogy Daiisset párisi községi 
nemik idején a nem;ég elhunyt Syveton 
mellell, mini ti ,Ligu** de la i’.Uriu Fran­
cai-. ■“ nenznirosa működön, csupán azért 
mondott ie h- t<i'geni|, mert megtudta, hogy 
a liga tagjai a k< íz társaság megdöntésere 
törekszemu;. Andre vizsgálóbíró birtokába 
jutott Syvelőn levelezésének, amelyből ki­
tetszik, hogy Syveton folytonos érintkezés­
ben állóit a monarchikus pariok vezéreivel.

A
a nemr 
köves ügyben megindítóit 
vizsgáiul eddigi eredményéi 
talmim

célja a koz- 
mouarclnkus 
Ki: önt nz is, 
Innáceos, ki
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A „Malin“ újabban ismét fontos lelep­
lezéseket* közöl. Nyilvánosságra hoz néhány 
okmányt, melyeket az összeesküvésben .-u- 
lyosan kompromittált gróf Beauregardtúl 
koboztak el.

A szerbiai választások
Szerbiában mar megindultuk a válasz- , 

tási mozgalmak, melyek rendkívüli heves 
harcra látszanak következtetni. A jelenjegi 
kormain part felhívásában azt hangsúlyozza, 
hogy a megoldásra váró végtelenül fontos 
páriáméuli kérdések es a nemzet érdekéi 
mogköveieuK, ltogv a szkupsliiiabuu < gy 
erős többség alakuljon. Ez a többség leg­
könnyebben a két radikális part egyesülése 
utján volna ■ lerhetö, meri a radikálisok 
voltuk mindig az alkotmányos Szerbia leg­
erősebb támaszai. Az ó-radikalisok hangsú­
lyozzak, hogv legfőbb feladatuknak tekintik 
u vasúti hálózat kiépítéséi as kereskedelmi 
viszonylatok megszilárdít isat. Az u-radikali- 
sok követelni fogjak még, hogy Angolor­
szággal a diplomáciai összeköt teles mielőbb 
visszaaIlitlassek. A haladók pártja kiemeli, 
hogy föltett szándékuk a jelenlegi alkol- 
mánvszervczcl revízióját követelni, nehogy 
a pártok esetleges viszalykudása a jövőben 
is képes legyen a képviselőit»/. tevékenysé­
gét megakadályozni. A púi (vezetőség kije­
lenti meg, hogy indítványozni fogja a ka­
marás rendszer felállítását, mert a felsőház 
intézménye a világ majdnem valamennyi 
államában teljesen bevált.

Az olasz kormányválság.

A/ olasz király még mindig nem ha­
tározott a Sonuino-kormány lemondása le­
lett. Mind valószínűbbe válik, hogy a király 
nem fogja elfogadni a lemondást, mert a 
minisztériumot nem politikai kérdésben sza­
vazták le. Az ellenzék körében attól tarta­
nak, hogy Sonniiio a maga rehabilitasára 
kieszküzli a királytól a parlament felosz­
latásai.

.............. ....

HÍREK.
Baja. május 22.

Csodálatos hihetetlen mesék.
Önök, azt hiszik, hogy csak a múlt 

időkben a rege világban történtek csodálatos 
hihetetlen esetek.

Tévednek.
Öli, történnek olyanok most is. Ha el­

mondom, nem fogják kérem elhinni, de bar 
mily hihetetlennek is tűnjek fel önök előtt, 
igazak a meséim.

íme :
Történt vala Bagdadnak csodás varo­

sában, hogy a dervisek mecsetjének a tor­
nyára az időmérő masina megcsökönyösö- 
dött é< :I -:ii akiiről rnróH kötelességéi tp|je- 
siteni. B -„'gél, dinben, '.sic, mindig csak az 
csthujmil idejét mutatta.

A lakosság zúgolódott es követelte, 
hogy indusuk meg a dervisek idő-mulató 
masinaj ö.

Az öregek es böloek litnnc.su összeült 
és megh.iiiyla vetette, hogy mit legyen. Meg­
vizsgáltalak a masinát a varos miilakatosá­
val, a ti ir.uigcsinalóval, a dalosaszu készí­
tővel, de ez mit sem hasznait. A masina 
állott rendületlenül egy helyben.

A bölcsek simogatlak gondosan ápolt 
copfjaikat, de nem tudlak magukat semmire 
sem határozni. A bölcsek tanácsa végre bele­
nyugodott abba, hogy a végzet ellen küzdeni 
nem leltet. Ha a végzőt úgy akarja, hogy a 
dervisek tornyán a masina ne járjon, hat 
hiába hívják segítségül a lukacsot is. Bizony 
a masina allani fog az idők végtelenségéig.

De, kérem csoda történt. Bármily rét- j 
tenetes is, de megesett, hogy a vének 
tanácsának egyik tapasztalatlan tagja egy 
utolsó kísérletet telt és elment a bagdadi ! 
óra csináló mesteremberhez és azt felve- 
zette a dervisek tornyába.

És kérem most esodálkozzanak!
Az óra csináló mesterember megindí­

totta a dervisek tornyának időmérő masiná­
ját. És akár hiszik önök, akár nem, a ma­

sina ke re ni azóta pontosan kiüti a negyed, 
fel es egész órát.

Ez herein szöget ütött a vetlek lej ebe 
(csak jeíkepileg mondom) es valami nagyra, 
hihetetlenre, valami csodalatosra határozták 
magukul.

Kerem bámuljanak bármennyire, de a 
dolog megtörtént.

Elhatározta a vének tanácsa, hogy ezu­
tán nemcsak a liarangönlő, a lakatos, a 
patkóin kovács és a reszelő-vágó fogja az. 
idő merő masinát igazgatni, hanem az óras- 
me.-leiember is.

Ezen ivUeindes határoz it meghozatala 
illan a vének tanácsának mindenegyes tagja 
mvgsimogalta a gondosan ápolt copfjai es 
nyomott kedélyliangiilalban nyugovóra tért.

*
* •

Isztambulunk hires városában, az Arany- 
szarv I.Igv öten i' vagyon olyaten szerv a 
mely az igazak varosának ügyes bajos dol­
gait vezeti.

Az igazit i vők varos fiba ti az utcáknak 
tisztántartás;ira vala egyszer egy vállalkozó, 
egy úgynevezett köztisztasági vállalkozó, a 
kinek köteles-egei közé tartozott vala az 
utcák seprése es locsolása.

A köztisztasági vállalkozót a varost 
igazgató kádi gyakran megbüntette, lm az 
utca poros va'a, avagy szemetes.

A Hadik gyiile.se azonban spórolásra 
határozd önmagát es a sepretést olcsóbbá 
aktira vala tenni s ezért a köztisztasági ügye­
ket házilag kezeltető. A gyaurok országának 
mintájára egy bizonyos összeget iranyoza- 
nak erre a célra elő és rendőri felügyelet 
mellett csináltak az uleatisztogatásl.

Akár hiszik önök. akar nem. Isztam­
bulban, ez Aranyszarvnak lágy ölén csuda 
történt. A rendőri felügyelet dacára annyi 
hó esett az évnek elejei), hogy a hútaka- 
ritás felemésztő az egész uvre előirányzott 
összeget.

Azt n hihellen dolgot beszélik, hogy 
Isztambulban azért ez évben is fognak lo­
csolni, csak kevesebbet.

Ez nem is csoda, mert hát nincs u 
Mohamed tanait követők városában elég 
viz. Azt csak nem kívánhatják, hogy a vi­
zet az utca locsolásához az Aranyszarvból 
merítsék ?

De nem mesélek tovább, bár vannak 
ennél még csodálatosabb és furcsább tör­
téneteim i-.

De önök nem hiszik azokat el.
Kolomp.

Varossy érsek az uj éráról. A S/.ent- 
istv,in-Tarsulat közgyűlésén, melyen Apponyi 
és Zietiy Aladar gróf miniszterek is ott ül­
tek a közönség sorában, Várossy Gyula dr. 
kalocsai érsek ült az elnöki székben. Meg­
nyitó beszédének témájául Franciaországnak 
a romai szents/e kkel való szakítását válasz­
totta s a francia Ili vek nagy aldozatkes/se- 
got ajánlotta követendő példa gyanún* n 
magyar katolikusoknak. Nem foglalkozik — 
így -zoll — a franciaországi szétválasztási 
törvény politikai es jogi oldalúval. — Mi­
dőn — mondotta < gv <zivében léikében 
vallásos gondolkozása nagylelkű fejedelem 
ül Szent István királyi széken es országunk 
ügyeit egy igazságos, törvénytisztelő kormány 
intézi, melynek két illusztris tagjai halas 
örömnnl vau szerencsénk körünkben tisz­
telhetni : semmi okunk sincs a miatt ag­
gódni, mintha hasonló események bekövet­
keztétől ez idő szerint nekünk is kellene 
tartanunk.

A miniszter köszöneté. A válás- es 
közoktatásügyi miniszter Bács-Bodrog var­
megye alispánjának, ki a szegedi siketnéma 
intézetnek a rendelkezési alapból 500 K.-t. 
folyósított; Újvidék város közönségének, 
mert az említett intézetben egy újvidéki 
Illetőségű gyermek nevelése és tanítása 
céljából az intézetben minden évben fize­
tendő 200 koronával alapítványt létesített 
és id. gróf Zichy N. Jánosnak, ki a szegedi 
siketnema intézet javára 200 koronát ado­
mányozott, köszönetét nyilvánította.

A bajai mentelep épület javitasa A ha­
jai méntelei) épület 2912 kor. 02 fillérrel 
engedélyezett javítására a zombor m. kir. 
állnmepiteszeli hivatalban május 7-en tartott 
árlejtésen id. S/.ingen Karoly hajai ácsmes­
ter 8'258 u es iíj Szingeii Károly csávóiyi 
ácsmester 1 5°/o arengedéssel adott be aján­
latot mig Iszkaic és Tax lmjai kőműves- 
mesterek 5" u fcliilfi/ctest kérlek. Vállalat- 
nyertes ifj. Szingeii Karoly 2(><>2 korona 
71 fillérrel.

Baleset. Sajnálatos szoroncsetiens. g 
érte Lovász István bföldvári jegvzöt gom­
baion este ugyanis, amikor Ubecséről haza­
felé kocsizoll, a kocsis neki hajlott egy ke­
rék velőnek, a mikor is a kocsi felfordult. A 
kibukott jegyzőnek Iáim a kerekbe akadt es 
igy la lit ürest szenvedett. Az áltálán tisz­
teli, derek jegyző iránt általános a részvét.

Veszett eb Omma vicén — mint tudó­
sítónk írja — egy veszett eb megmarta 
Varjas Lajos oltani iparosi, akit mindjárt 
másnap fel vittek Budapestre a Pasteur gyógy­
intézetbe. A községi elöljáróság — az eset­
leges balesetek elhárítása végett - 40 napi
ebzarlatot rendelt el. Minden az utcán, vagy 
bárhol szabadon kóborló kutyát a rendó: - 
ség agyonlő, a tulajdonos1 pedig megbün­
tetik.

Öngyilkos legeny. Hétfőn egy őbeesei 
fiatal legény öngyilkossá lett. Mnoi Imre 
20 éves legényke megunta az életét és hét­
főn reggel fölment házuk padlásara es ott 
felakasztotta maga), mire úgy 9 óva felé 
észrevették tettel, akkorra az iljn már meg 
volt halva. Különböző verzió jár a nép -za­
ján az öngyilkosság oka felöl, de legjellem­
zőbb az. a mely szerint azért dobta volna 
el magától az életet, mert a vasárnap esti 
bálra nem engedték el szülői.

A Gotterhalte Ez a mull időkből vi-z- 
szamaiadt szomorú emlékű nóta, amelynek 
hallatára arcunkba szökik minden csepp 
vérünk és kezeink a visszafojtott dühtől 
ökölbe szorulnak, még mindig ki-ért. ügy 
látszik, a nagy nemzeti felbuzdulás sem ké­
pes megakadályozni azt. hogy a hazafiak 
méltó felháborodására hol in, hol ott el ne 
harsogtassák azt a rezes bandák. Legutóbb, 
— mint tudósítónk jelenti, — Bácsalmáson 
keltett nagy megbotránkozást. Az ottani úgy­
nevezett „Polgári Kaszinó* tartotta uj he­
lyiségeinek feiszenlelési ünnepélyei, melv 
alkalommal este a jelen volt tagok közölt 
oly magas fokra hágott a jókedv, hogy ele­
inte hazafias dalokat, később úgy kilenc 
i'ira tájban, már a Golterhallét fújta a rezes 
banda. A tagok hazafiasabb része heves ab- 
cugolással fogadta ugyan ezt a vakmerő 
fellépést, néhányat! azonban pártjára keltek, 
úgy ltogy csaknem verekedéssel végződött 
a feiszenlelési ünnepély.

Bácskaiak a bizottságokban. Az orszá­
gos függetlenségi párt legutóbb tartott ülé­
sén a képviselőim/ egyes bizottságaiba i 
következő bácskai képviselőkéi jelölte: A 
bíráló bizott-agba bevalas/.latlak : Műk its 
Simon, Lovászi Marton, Fernlmeh Peter. 
Gazdasági bizottságba e- kozga/.dasági bi­
zottságba : Lázár Pál. Közigazgatási bizott­
ságba: Baloghy Ernő. Közlekedésügyi bizott­
ságim : Lazar Pal. Fembucli Peter es Musi's 
Simon. Kervenyi InzotNagba : Hajk Aladar 
es Vargha Karolv. Vniö eröbizollságlm : Lo­
vászt Márton. Zaroszamadusi vizsgáló bizott­
ságba : Lányi Mór.

A városok hivatalos órái. A belügymi­
niszter több városi törvényhatóság felterjesz­
tésére megengedte, hogy a hivatalok a két 
nyári hónapban, július es augu-zUtsban reg­
geli 7 uraiul deli 12 or.ug tartassanak meg. 
A belügyminiszter egyszersmind utasította a 
városokat, hogy a szervezeti szabályrende­
leteket is ilyen értelemben módosítsák.

Copf a hivatalban. Valami régi minisz­
teri rendelet alapján a pénzügy igazgatóság 
a magánfelek aktait csak kivételes engedély 
esetén mutatja meg az ügyvédeknek, úgy, 
hogy azoknak feleik érdekében teljesített el­
járása nagyon meg van nehezítve.

mmm mm mmt
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A közszállitások megosztása. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter legköze­
lebb iinkétrii hívja össze az érdekelteket az 
állami és magangyáruk közölt míguszlandó 
közszállitások tárgyában. Ilyen ankét az elő­
ző években is mindig volt, de inkább lór­
inál is jeléggel birl. A ke.-z terveken alaki 
változásokat tűrtek mar csak meg. Most re­
méljük, hogy In halo vita és kölcsönös meg­
értés illan a legmoltanvosabh megoldás lesz 
az ankét eredménye.

Sorozás Mint illetékes helyről értesü­
lünk a sorozás Bajait június hó 21. és 22-én 
fog megtartatni.

Cirkus Baján. Holnap kezdi meg (.ár­
kus iirabanii Bajait előadásait.

Ujváry estélye még ma is beszéd tár­
gyát kepezi a városban. Altalanos megbot­
ránkozást kelt a városban, hogy olyan gya­
lázatos komédiára esödilette be Ujváry a 
közönségei. A bosszantó előadásnak volt 
egy komikus része is. Nevezeteseit Ujváry 
egy tojást dobolt a levegőbe és egy tányér­
ral elkapta, olv szerencsésen, hogy a tojás 
szét íröcscsent es néhány hölgynek és ur­
nák a ruháját bomoeskolla. Egyszer meg 
bukfencei hunyt és egyenesen a zongorába 
ugrott.

Orfeum. Feltér Dezső orfeum társulata 
holnap, szerdán előadást tart a Központi 
szálloda kert helyiségében.

Temetés. Ma temették általános rész­
vét melleit Vujkovics Gyuláitól. A megbol­
dogult temetésén férjének, Vujkovics Gyulá­
nak számos tisztviselő karlársa vett részt. 
— Ugyancsak ma délután kísértek örök nyu­
galomra Dailmann György postatisztet, kittek 
halála szintén általános részvetet kellett.

Esküvő. Bernbari István ma tartotta 
esküvőjét Kvetovics Katica kisasszonnyal.

Ne ollózunk ! A megyének egyik legte­
kintélyesebb us legjobban szerkesztett napi­
lapja az. első oldalon dörgedelmes cikket ir 
a hírlapok ollózásai ellen. Ezt teszi az első 
oldalon, a második oldalon azonban nyom­
ban bebizonyítja, hogy még olyan jó lapot 
sem lehet szerkeszteni olló nélkül, mint jó 
maga, leven ott egy csomó ollózott napi hir. 
Hiába való minden ágálása a szerkesztői olló 
ellen, mert az nélkül hírrovatot még a leg­
tekintélyesebb, nagy levelezői karral bíró 
fővárosi napilap sem képes csinálni. Kár is 
tagadni. Minden iap olloz.

Aki az őrültet játsza. Titelbon Mility 
Gergely és Hada orvul lelőtték Marínkor 
Györgyöt és Nósies Lázárt, akikben édes 
atyjuk gyilkosait vélték. Mility Gergely az 
újvidéki ügyészség fogdájában most az őrül­
tet teteti, Mility Hada pedig felakasztotta 
magát, de övéi észrevették tettél és még 
idejekorán megmentették.

32 millió korona kár. Megborzad az
ember, mikor olvassa, hogy ekkora kár ér 
valakit különösen, lm tudja, hogy az
ország közös kára ez a 32 millió K. Részünk 
van h'-ne mindnvajmikmik. A pénzügy mi­
nis/.!.-; iiimlmn most ké-ziiltek el az alhmi- 
háztarl.t-nd -z-du 1905. évi kormauyjv ön­
téssel. mely szerint a politikai válság a köz­
munka kra 82,324.43ö K. karral járt. Mikor 
terül e/. meg cm ek a szegény országnak ?

Elcsípett zsebtolvaj. A zomhori rendőr­
ség i.iviralilug ei-lcsiietle a rendőrségünket, 
hogy I) t elfoglak Kovács Higyus Kata zseh- 
lolvajnői, ki Baján is mar igen gyakran meg­
kíséreli v ezen mesterség tízesei. Most végre 
rajta vesztett.

Elütötte a vonat. Szabadkáról Írjak : 
Egy ügyvédi Írnokot ülőit ma el. ölt meg 
ma ,i vonal : Haies Milivoj, Manojlovics 
Vladiszlav dr., Írnokát. Ma reggel, u Baja 
felől érkező vonat elé került a szerencsét­
len fiatal ember. A gép elütötte s egy da­
rabig magával hurcolta. A fején két mély 
sebet ütött, s a mint a gép a töltésen ma­
gúval vonszolta az oldala egészen föllmsadl. 
Mikor a vonatot megállították, ekkor már 
néhány pillanatig magával vonszolta a gép 
a szerencsétlen fiatul ember testét. A Sze­
rencseden fiatal ember testét. A szerencsét­

lenség megtörténte után a vonat berobogott 
a pályaudvarra, ahonnan telefonon jelentet­
ték a mentőknek, hogy a majsui kapunál a 
vonat egy fiatal embert elütött. A mentők 
azonnal a helyszínére vonultak ki. Mikor 
kiértek, Haies meg élt, s még élve szállít­
hattuk a Mai'ia-V'aléria közkorházba, ahol 
azonban még a d. e. folyam m meghalt.

Preimajer Pál kerti vendéglőjében He­
im vác Béla kitűnően szervezett tamburu ze- 
zekara minden csütörtökön és vasárnap 
hangversenyt rendez. A jólnrii vendéglős a 
pontos kiszolgálásról gondoskodik.

Közgazdaság
Bajai kerületi betegsegelyzö-penztar 

április havi forgalmi kimutatása. Bevétel: 
tagok járuléka címen ölti 27 K.. munkaadók 
e. 2.)599 K190-3. évi adó-ok 101 79 K., 
Tagkönyvekert 4 K., Belépési díj 1 K., Ve­
gyesek 13 K.. ossz. 89205 K. Kiadás: Táp­
pénz c. 277 25 K.. Gyógyszer 561'98 kor., 
korházi költség 57 60 K.. szülésznői díj 6 K., 
igazgatási költség 3l8'52 K., vegyesek 2 K . 
össz. 1223 15 K.. készpénz ma rád vány a hó 
vegével 323 K. 37 I. Tagsági forgalom: 
Belépett 207 férfi 29 nő összesen 286. Ki­
lépett 166 férfi 34 nő össz. 200. Taglétszám 
a hó végevei 1888 férfi 246 nö összesen 
2137.

Budapesti
Búza októberi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri májusi

gabonatőzsde.
Dőli zárint.

15 86 
1302 
lü 68 
1300

Uj májusi tengeri 11'26

Bajai gabona piac.
Búza 14 60—14-00
Rozs 12-00—12-20
Zab 1580—1600
Tengeri 1200—12 10
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

8«gédszorl<esz.tö: Fodor Károly.

Nyilttér.*)
Vonatkozassál a Magyar Mübulorgyár 

Részvénytársaság hirdetéséra, mely szerint 
a vezetésem alatt lévő híjai fióktelepét rö­
vid idő múltán véglegesen feloszlatja, van 
szerencsém jóakaróimnak, barátaimnak és 
a. é. közönségnek már ezúttal szives tudó­
sára juttatni, hogy a fióktelep megszűntével 
legkésőbben f. évi jul. hó 15 én saját cé­
gein alatt bútor-telepet lógok nyitni és azt a 
jelenlegi hulyiseghen az eddigi szolid alapon 
fogom tovább folytatni és vezetni.

Az eddig irányomban tanúsított jóaka­
rata pártfogást a jövőben is kérve, ajánlom 
magamai a n. e. vevő-közönség további jó­
indulataim, s vagyok kiváló nagyrabecsüléssel

Gáspár Ármin.
ez 1(1.» száriul i\ Magy tr Miilmtoi ^yár IV‘sz- 
fány- IYim. bujái íi/.Ioii*s köpvisolöjw.

*) Kzvii tova > hm :i közlőtökért n«m 
Valiul n sztN'k.

^ ^ vV á '*/ nV 'V V/ x*/ s{# \V ^ \V V/ x1/ A \V A A a x*y A A A ££

•<—$ Df- Walleshausen Gyula
■ rolt bajai kórházi alorvos.
|: RENDEL j tll0"

$ Kossuth Lajos-utca 8. sz, a.
.............. ................
^ \ ^ ^ ^ 4 ^ A A ‘f A ^ ^ ^ A A ^ A ^ ^

3fCoUó Diona
(Budapestről) MANICUR ős KÉZÁPO­

LÁSRA családokhoz ajánlkozik. 
Kigyö-ulca. 4. sz. a. RAJÁN.

Első Bajai Tejcsarnok.
Mely ti-zlclellel értesítem a n. ó. kö­

zönségéi, hogy Báján Erzsébet Lii.dyiié-utea 
13. *z » Brünwald Jakab ur házában (volt 
Schlesinger h-h- ház) ELSŐ BÁJAI TE.JGSAR- 
NOK cég alall egy

= TycSarpokot —
N V I T O T 1' A M a tej es tejtermékeket tek.

Milkó Vilmos ur borsodi
tejgazdaságából szerezem be; — üzletem 
hatósági ellenőrzés alatt áll, igy a közönség 
biztosi va van. hogy hamisítatlan tiszta jó 
tejet és tejtermékekül kap.

Naponta li i-s jó tej, tejszín, tejfel, túró, 
tea vaj jirányos .o-han és tisztán kezelve 
kaphat... Tejel házhoz papírral lezárt üve­
gekben tisztelt megrendelőimnek e célra ren­
dezett kocsin szállítom. Ara tálen-nyaron 
literenként 8 krajcár Napmita jegbelmiött 
aludt tej. Telje- liszó-ipin-l

]<; L S Ö B A J A I T E J C S A R N 0 K
Mód er Dezső.

Csak .SICULIA“ nevvei ellátott üvegek valódiak.

A málnás! SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.
Sziklurétegekeii átfúrt ártézi-forrás. A gyo­
morégést rögtön meg -/.initolFara lián ét vagv- 
gerje.-zto. A ónnal haló küiönli gesseg a gege, 
tüdő. 1 orok. gvomor, vese. la'yaghuruios 

Lantalmak ellen.
Korányi. Ketly, Tauszk. Riegler tanár urak 

szakvelemenyei a MÁLNÁS!

SICULIA
forrást a kontinens legdusabb ter­
mészetes alkalikus sós savanyu- 

viznek minősítik.
Főraktár Buja és vidéke részére:

Nfamgifl Jenő
I iiszerkeri-skedeseben. 

Úgyszintén mi".leti !>••!- k>'iIf"*'*’. 1 í a-vanv-
viz.-k legel.en ö-i'lih arakon kaohatok.

Seőílardt %>ezső
ARAM -EZl ST-EKSZEBM ÜV ES, vésnök és 
órás. Ajánlom a n. é. közönségnek nagy vá­
lasztékú sajat es hazai keszitményö arany- 
ezüst ékszer áruimat, valamint helyben saját

órás műhelyemben
készült fali-inga óráimat; minden egyes da­
rab a jegjobh kivitelben s jutányos ár mellett. 
Nagy választékú HAZAI készitményü china- 
eziist áru ; mindennemű arany-, ezüst-, luia, 

— s nikkel órákban. — 
Minderm-mii bevéséseket u. u.: címerek, 

monogrammok a !og-/.ű>b ki it- Ili m.
A a. e közönség -/.Iv"s ligy Iineli” a janloín 
bajai más műhelyeméi ahol mind -n legkomp­
likáltabb óra javítások gyorsan •-< jutányos 

árszamitas mellel! e-z.közölletnek.

Kiadó lakás.
Erzsébet királytié-ulv.i 13. szánt alatt 
2 szoba, konyha, éléstárból álló lakó­
helyiség azonnal KIADÓ. — Tudako­

zódni leltet Móder Dezsőnél.

Egy jó
FORGALMI’ szatócs üzlet kedvező fel­

tételek mellett eladó. 
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-utca 56. sz. a.

A Novák-íéle uszodában egy 
házaspár 

uszoda szolgáknak keresi o- 
tik. Bővebbet: az uszodában.

U"1 M '' > t »-*.*• V. - ■ X*» * * ■ •*’
■ v. .

I
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özv, Spitzer Simonné és társa.
Egyszerű
Díszes I , „ „ .
Márvány mozaik ^ ^
Terazzo 
Beton 
Keramit

%)rót6etéfes cementcsőveü,

/Cement-

Burko­
lások.

Virág vázák 
Medencék 
Váljuk 
Jászolok 
Talpkövek 
Léi

Kút­
oszlop- /
Kémény- l
Tűzfal- )
Határkövek 
Műkövek.

Fedőlapok

A bajai fióktelepünk.
Végleges feloszlatása folytan
halo-, ebédlő-, úri szoba-, szaion-berencleze- 
sek. mindenfele fa-es kárpitos-bútorok, 

szőnyegek, függöny ök .

a legolcsóbb gyári árak mellett, eset­
leg azon alul is

a legrövidebb idő n! ■ i' c'iaőn'ivik.
Magyar Mühutorgyar Részveny-Tarsaság

Minden alakban es meretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron.

Verd Vilmos

liókt'l«1]" 
Erzsébet Királyném n BÁJÁN.

Tavaszi idényre megérkezett.
Óriási nagv választék térti e~ gyer­

mek Kalapok:,,in.
Egyedüli raktár P. & C. Habig va­
lamint Ginseppe Petroli-'• -gü- 

nomabb gyári mám a kalapok.
Ferii es fin szalmakalapok. 

Fischer Pálnál

tmmm.

1 AUTOL.il ix A HONI IPART

Halász Béla Utóda

PÉNZ
cukorka csemege 

üzletében állandóan
kapható:

Tőrleszteses keszpenz-kölcsont jégbehütött Palack sör, különféle cse­
mege borok, pálinkák és légii némább 
likőrök, szódavíz és a meleg idő be-

földhirtokra. n birtok értékének a 4-ed részóig,
31 «, 4 es 41 2° 0 alapon, 10-tól, 70 évig törleezhetC. 
Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra álvAlto/.taUavnnk. A kölcsön a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden elßlegee 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizonianyi irodain Baja. 

Tóth Kalman-ter. a plébánia templom mellett.

Rentier Testvérek, Pelikán 
és Gyukits

cs. és k kalapgvár''-ok Bedl- 
pest '•» Magyar KtUap-Gvfcr.

Nagy szalmakalap raktar.

I \
Baron Vilmos

nagy sirköraktára B A1A.
K .'/p i. 1 Si A.i a épületébe».

Dús .al.tr iegiinomubb 
es icgiiic.-i,i,b sirkóvek- 
Löl. Bettik aranyozásá­

nak tartósságáért 
keze s s e g vallaltatik 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok I

■tfMMHBH—■ 1 i — —
Fi.ikraktar: Kis-Kuit-ll tia-.

KGY JÓ KAI!LAN LEVŐ
P8T* zmig:«&ra

AZONNAL BEKBE ADÓ. Bővebbet 
a kiadóban, vagy gróf Széchényi István 

utca 16. szám alatt.

Külka Sándor
ÓRÁSMESTER (BAJÁN )

Órás üzlet áthelyezés.
11 szem-.'•-•!.H ■ ti .gve. "Icinii kV,zuli­
ve- lud ni i- ni. hopy

érás üzletemet
Van „/er 

s1''- szive- Iút

Óra javításokat

K AI. W-KKRKSKKDÉSE a 
„TULIPÁNHOZ BAJA

N"in gynrt-
it.át \ ok k hl ajánlom
inna«x v.í' 1:1 - tt . t • in pár­
tolva tt ni agyar ipa ajánlóin 

a következő kiváló
MAGYAR KkLAP-GYAR

k<>zilmvn\ «• t in»*ly«*k 
egyed ól nákun ra ;t. mn van-

ál Iával jégen tartott 
. úgyszintén jégen tartott 

aludt-tej különféle legizletess felvá­
gottak főtt hazai sonka továbbá kü­
lönféle sajtok székely túró és legfino­
mabb csemege liptói tUTÓ.

Ugyanott savanyu káposzta.
Egy jégszekrény eladó.

Hi az én
a tisztaságot szereti,

az iendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü. erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágy belméretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

/7*Z . - V’X.V

fiiA'.i évi mi jut :iu 1 . a Milussin lem ház
b a Fischer-fele al ipitvanyi hazba helyez 
lem at. — Dur r.ixta ,1 tarlók mindennemű 
FALJ. INI, \ ÓHÁKBAN. v, ... .a,. EliHKSZTŐ 
ARANY. i.Zt Sl NIKKEL ÓRÁKBAN.

JÓTÁLLÁS an led I j• >i. es pniiUwim t-s gvur- 
-an i-s/.közliik a liaz > erdemii kiiZiins. g -/.ive* 
palit, iga - a t ke ive vagyok

M, Iv li-zleb'ltei
Kulka Sándor _____

<it lismesli I".

Bolti szolga
2d vagv 22 korona havi tizeié--el fel­

vétetik a nagy trafikban

KlGYÓ-UTCZA 2;t. sz. alatt egy jó 

karban levő takarék lüzhelr. egy nagy 
petroleum lord éek •! z .sir tartály eladó.

.1 visMaiatt : K.wte t ■*» , .

li:

Úgyszintén sodrony-keriteseket udvarok, ker­
tek”. szullök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.
__________IFJ. UTRY PÁL.

Ha köszvenyben, reumában szenved,
Be kisérlelezten .semmiféle szerrel, hanem

vegyen egy iiveg Dr. Flesch-fele
@ köszv^ny-Nzi^Nzt ®

me v c-uzt. kősrvényl, reumát, kéz , 1 áb.-
h*l- és T-i■- mk gyenge- 
,#.g..|, üt, ». eri'lii l-ie-. rá min a-, ficamodas- 

m i i • I.: ; bt.mik,U es dngnnalok.it
bi/.to- .Id, ni «\.,„vi'. inint I)-mié v mas külső 
vagy belső -v gyszei Halasa a legrövidebb 
idő átáll eszle fieM, meg a legrégibb lmjuk­
ból I-. ine Teli;, 'fin ; in du. -mii gyógyszer 
nem b -r síi. Kapha ■ -> felluls.i'ma ,•* egye- 

---- — düh ke-'xilőnel :

Dr. Flesch Emil „Magyar Korona1'
lyogyszertaraban Győr, Baross-ut 24 szám.
11 1 decilitere* iiv, g ara 2 korona Huzamo­
sabb használatra való .Családi* üveg a ni 
Ö komim, j k,>. vagy "2 .Családi* üveg 
rendel «»éne, i r nentvo utánvéttel küldjük.

Szóld karók hasított
ÁKÁ ÓZ KÁBÓL eladok. Megtekinthető 
Máskát féle k<iresmáh;m (Szeit-János)

és Spányer Gáspárnál (B.tju) Szent 
László-ulcu 34. a.

Kiadó bolt.
SCHLESLNCKR GYULA va».wu>-féle hazban
m bollIln-1yi-eg ízen ulcs u kildl). — 1 Ufltl-

ko..-,J!t>il<> HuláéZ Bels kalap uzieleiien.

Iki }iJi

•A- —•


